

把主题教育谋划好、组织好、落实好

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

人民日报评论员

“这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上,习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署、提出明确要求,强调“各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,意义重大、影响深远。我们要深刻认识开展这次主题教育的重大意义,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧锚定目标任务,全面落实重点措施,切实加强主题教育的领导,确保圆满完成主题教育各项任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织,把主题教育谋划好、组织好、落实好,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,务求取得实效。要把习近平总书记提出的明确要求落到实处,党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导;中央派出指导组,对主题教育开展情况进行督促指导;省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)派出巡回指导组,加强对所属地区、部门和单位的督促指导;各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

领导干部在各个方面坚持以身作则、以上率下是一种有效的领导方法和工作方法。习近平总书记在中共中央政治局

第四次集体学习时指出“这次主题教育,中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施,为全党作示范、立标杆、带好头”,强调:“要带头抓好理论学习,引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究,深入实际、深入群众,增强问题意识,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,提出解决问题的新思路新办法,引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好问题检视和整改,紧密结合新形势新任务新职责,把学、查、改有机贯通起来,全面查找自身不足和工作偏差,正确对待和自我批评,着力从思想根源和体制机制上解决问题,带动全党深查实改,以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育,压实领导责任,全程掌握进展情况,着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题,把工作抓实、抓深,确保方向不偏、力度不减,推动主题教育扎实开展,努力取得实实在在的成效。”这对于全党扎实开展主题教育,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,具有重要示范作用。

在主题教育中,各级领导干部要坚持以身作则、以上率下,全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;大兴调查研究之风,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验;把问题整改贯穿主题教育始终,奔着问题去、带着问题学、对着问题改;扑下身子真抓实干,推动高质量发展取得新成效;走好新时代党的群众路线,坚持开门搞教育,解决群众急难愁盼问题,着力让群众得实惠。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。奋进强国建设、民族复兴新征程,我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标,同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

(新华社北京4月8日电)

霍尔果斯:口岸畅通激发边城活力

——新疆口岸一线见闻①

石榴云/新疆日报记者 陈蔷薇

■ 编者的话

作为国家向西开放的前沿,新疆充分发挥区位优势,高水平推进以“一港、两区、五大中心、口岸经济带”建设为抓手的丝绸之路经济带核心区建设,外贸实现高速增长,对外开放取得新的积极成效。近日,石榴云/新疆日报记者实地探访霍尔果斯、阿拉山口、巴克图、伊尔克什坦口岸和喀什综合保税区等地,见证新疆沿边一线口岸、综合保税区发展最新成果,记录新疆沿边开放水平不断提升、对外经贸充满活力的生动场景。今起,本报推出系列报道“新疆口岸一线见闻”,敬请关注。

4月7日,在霍尔果斯公路口岸,商品车、工程车、货车等车辆正有序通过卡口,驶向哈萨克斯坦阿腾科里口岸。“中国制造”通过向西开放的口岸进入中亚、欧洲市场。

霍尔果斯市佳通供应链管理有限公司总经理何苏惠驾驶着一辆新能源汽车等待出境。仅4月6日,该公司就出口了13辆新能源汽车。

过去在口岸开店做生意的何苏惠,2021年加入了现在的公司,开展整车出口业务。“我是本地人,一直和朋友们在口岸做生意,这里的点滴变化直接关系到我们的生活。”何苏惠说。

“我非常看好今年的整车出口行情,

对霍尔果斯外贸发展更是充满信心。”何苏惠说,现在可以驾驶出口车辆直接到界桥和哈方交接,减少了货车倒短环节,口岸畅通,进出口效率大幅提升。今年以来,公司最高单日出口车辆约50辆,月均出口车辆200多辆。

在距公路口岸不远的霍尔果斯联检大厅,国际旅客正在等待霍尔果斯海关和边检的查验。中国籍旅客古丽米拉·哈力力长期居住在霍尔果斯市,她经常乘坐国际联运客车前往哈萨克斯坦的亲戚家探访。

目前,霍尔果斯国际客运站每天有10多辆国际联运客车负责国际班线运输。据霍尔果斯国际客运站统计,一季度该口岸国际线路出境人员1.4万余人次,出境班车670辆次。

来到霍尔果斯铁路口岸换装场,记者看到巨大的黄色龙门吊正抓取蓝色集装箱进行换装作业。换装场内整齐排列着各色集装箱,一眼望不到头。

作为中欧班列重要的西行口岸,霍尔果斯铁路口岸已经连续4年成为全国通行中欧班列最多的口岸。

今年,霍尔果斯海关和边检部门联合优化查验流程,把最后出境的登临监管由分别监管查验合并为同时一次登临查验,再次提升了中欧班列通行效率。

“实现联合作业后,2次停车登临变为1次,仅这个环节的效率就比2019年提升了六成以上,进一步提高了列车进出境效率。”霍尔果斯海关监管三科科长魏春光说。

目前,经霍尔果斯铁路口岸通行班列的数量累计超过2.7万列,开行线路76条,该口岸已成为国际物流陆路运输的“黄金通道”。

数字新闻

一季度新疆接待游客3500多万人次

据新疆日报报道(石榴云/新疆日报记者姚刚)据第三方通过旅游统计大数据平台和抽样调查综合测算,1至3月全区接待游客3522.68万人次,同比增长18.64%;实现旅游收入275.14亿元,同比增长36.05%。

冰雪旅游受热捧。到阿勒泰滑雪度假成为很多冰雪爱好者的冬季“标配”,一季度阿勒泰地区接待游客551.47万人次,同比增长4.63%;实现旅游收入48.13亿元,同比增长4.84%。

赏花游持续升温。这边雪还没化,那边杏花已开。2023新疆·英吉沙县第十二届“杏花节”春季赏花

游园会、“2023中国·那拉提杏花节”、柯坪县第七届杏花文化旅游节、塔什库尔干塔吉克自治县大同乡杏花节……赏花季大幕开启,追花游客纷至沓来。3月18日开幕的吐鲁番杏花节,截至3月底接待游客167.98万人次,实现旅游收入5.86亿元。

文旅融合持续推进,彰显大美新疆好气质。火爆出圈并登上央视春晚的舞剧《五星出东方》2月28日登陆乌鲁木齐京剧院,随后赴和田地区演出,很多游客慕名前去观看,一票难求。3月25日,在第六届托克逊县杏花文化旅游季期间,举办了新疆第二届“火洲鼓韵·金喇叭”鼓吹乐大赛。3月28日开幕的第十二届新疆·伊犁杏花文化旅游节,游客除了赏花还可以看灯展、品诗词等。

漫画 评说

志在四方



记者4月12日从共青团中央获悉,2023年大学生志愿服务西部计划报名工作启动,即日起至5月中下旬,通过西部计划官方网站(<http://xibu.youth.cn>)接受普通高等学校应届毕业生或在读研究生报名。

来源:新华社